

**РОССТАТ**  
**УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ**  
**ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ**  
**ПО АЛТАЙСКОМУ КРАЮ И РЕСПУБЛИКЕ АЛТАЙ**  
**(АЛТАЙКРАЙСТАТ)**

Чернышевского ул., д. 57, г. Барнаул, 656049

Тел/факс: (385-2) 63-02-64

E-mail: altstat@ak.gks.ru

<http://akstat.gks.ru>

**ПРЕСС-ВЫПУСК**

**Всемирный день водопровода – 11 марта**

(при опубликовании ссылка на Алтайкрайстат обязательна)

**10.03.2023**

**г. Барнаул**

Вода играет огромную роль в жизнеобеспечении человека. Система водоснабжения представляет собой целый комплекс сооружений и мероприятий технического и организационного характера, направленных на обеспечение водой пользователей разных категорий.

На конец 2021 года централизованными системами водоснабжения обеспечены все районы и города Алтайского края. Отпуск воды населению и бюджетофинансируемым организациям осуществляли 1238 централизованные системы водоснабжения (1212 водопроводов и 26 отдельных водопроводных сетей).

Среди регионов Сибирского федерального округа Алтайский край занимает первое место по протяженности водопроводных сооружений. На конец 2021 года данный показатель составил 14431,7 км, из которых 2128,7 км приходилось на водоводы, 10610,3 км – уличную водопроводную сеть и 1692,7 км – на внутриквартальную и внутридворовую сеть. На втором и третьем местах расположены Кемеровская и Новосибирская области, где протяженность водопроводных сетей составила 12137,1 км и 10719,9 км соответственно.

Объем воды, отпущенной населению, составил 66828,0 тыс. м<sup>3</sup> или 62,7% от общего объема воды, отпущенного водопроводами. В расчете на одного жителя Алтайского края отпуск воды составил 88,8 литров в сутки. В городской местности – 111,0, в сельской местности – 59,2.

Через очистные сооружения в 2021 году пропущено 77727,3 тыс. м<sup>3</sup> или 61,4% воды от объема воды, поданного в сеть.

Уровень оснащения водопроводом жилищного фонда в Алтайском крае составил 84,5%. Среди регионов Сибирского федерального округа выше, чем в Алтайском крае, уровень оборудования жилищного фонда водопроводом в Новосибирской и Кемеровской областях (91,7% и 87,0% соответственно).

В 2021 году на системах централизованного водоснабжения зафиксировано 2088 аварий, из них 1944 на водопроводных сетях, что привело к утечке воды в объеме 19996,5 тыс. м<sup>3</sup>.

Более подробно с информацией о работе водопроводного хозяйства в Алтайском крае можно ознакомиться на сайте Алтайкрайстата (<http://akstat.gks.ru>, в разделе «Официальная статистика»).

Инфографический материал можно посмотреть по [ссылке](#).